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Основни икономически и политически 
решения в ЕС 

 

Акценти 

Финансовите министри обсъдиха мерки в подкрепа на инвестициите, като 
обмениха мнения по представения от Комисията „План за инвестиции в Ев-
ропа“. България изразява подкрепа относно „План за инвестиции в Европа“, 
като поставя акцент върху равномерното разпространение на ползите от ин-
вестициите и в периферните и по-бедни региони от ЕС. 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

ЕКОФИН постигна споразумение по предложението за прилагащ регламент 
на Съвета по отношение на предварителните вноски в Единния фонд за прес-
труктуриране. България подкрепя  навременното приемане на регламента. 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Съветът направи преглед на икономическото управление в Европейския съ-
юз, като обмени мнения по два доклада на Комисията относно механизма за 
ранно предупреждение и Годишния обзор на растежа и по съобщение относ-
но прегледа на законодателните пакети, известни като пакета от шест зако-
нодателни акта (Six Pack) и пакета от два законодателни акта (Two Pack). Бъл-
гария подкрепя посланията в двата доклада и съобщението в рамките на сис-
темата за икономическо управление в ЕС. 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

ЕКОФИН обсъди предстоящия преглед на стратегията на Европейския съюз за 
растеж и работни места „Европа 2020“ и изпълнението й в рамките на Евро-
пейския семестър. Считаме, че стратегията „Европа 2020“ остава подходяща-
та рамка за повишаване на устойчивия икономически растеж и създаване на 
работни места. 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Основни резултати 

 ЕКОФИН обсъди напредъка по предложението за въвеждане на данък вър-
ху финансовите сделки в 11 държави членки чрез процедурата за засилено 
сътрудничество. Председателството отчете напредъка по обхвата на данъка 
върху сделките с акции, докато по отношение на данъчното облагане на 
сделките с деривати все още остават отворени ключови въпроси. 

България, като страна извън групата на засиленото сътрудни-
чество, би могла да приветства всяко компромисно предложение, 
което дава гаранции, че въвеждането на данъка върху финансовите 
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сделки в ограничен брой държави членки няма да доведе до нега-
тивни ефекти върху икономиките на другите държави членки, ко-
ито не участват в засиленото сътрудничество. 

 Финансовите министри се споразумяха по предложението за прилагащ 
регламент на Съвета по отношение на предварителните вноски в Единния 
фонд за преструктуриране.  

България подкрепя необходимостта от навременното приема-
не на прилагащ регламент на Съвета за определяне на еднообразни 
условия за прилагане на Регламент (ЕС) № 806/2014 на Европейския 
парламент и на Съвета по отношение на предварителните вноски 
в Единния фонд за преструктуриране. 

 Съветът направи преглед на мерките в подкрепа на инвестициите преди 
предстоящото заседание на Европейския съвет на 18 и 19 декември 2014 г. 
Комисията и Европейската инвестиционна банка докладваха резултатите от 
дейността на създадената през октомври 2014 г. работна група за инвести-
ции, която трябваше да идентифицира инвестиционни проекти с потенциал 
да бъдат реализирани в краткосрочен и средносрочен план. 

Комисията представи „План за инвестиции в Европа“, по който финансовите 
министри обмениха мнения и изразиха широка подкрепа.  

България подкрепя инвестиционната инициатива на Европейс-
ката инвестиционна банка и Европейската комисия. Нейното из-
пълнение следва да се осъществява при спазване на принципите за 
конвергенция и постигане на общоевропейски цели. 

Подкрепяме свършената до момента работа от специално съз-
дадената работна група, като очакваме практическото прилагане 
да се осъществи по начин, който да осигурява равномерно разпрос-
транение на ползите от инвестициите и в периферните и по-
бедни региони от ЕС, така че да не предизвика допълнително отк-
лонение в доходните равнища в отделните региони на ЕС. В този 
смисъл, от ключово значение при реализирането на инициативата 
ще бъде гарантиране равнопоставеност между държавите членки, 
при отчитане целта за сближаване и  предвиждане на възможнос-
ти за приоритетно получаване на средства от по-слабо развити-
те региони.  

 ЕКОФИН обсъди предстоящия преглед на стратегията на Европейския съюз 
за растеж и работни места „Европа 2020“ и изпълнението й в рамките на Ев-
ропейския семестър. Финансовите министри разгледаха съвместно станови-
ще на Икономическия и финансов комитет и на Комитета за икономическа 
политика, което съдържа предложения за подобряване прилагането на стра-
тегията и осъществяване на свързаните с нея реформи. 

Смятаме, че стратегията „Европа 2020“ остава подходящата  
рамка за повишаване на устойчивия икономически растеж и създа-
ване на работни места чрез провеждане на икономически реформи 
на национално ниво. Считаме, че петте водещи цели на стратеги-
ята остават релевантни, като основните усилия трябва да бъдат 
насочени към повишаване на ангажираността за изпълнението на 
специфичните за всяка страна препоръки и засилване на връзката 
им с предварителните условия в Споразуменията за партньорство.   

 ЕКОФИН направи преглед на икономическото управление в Европейския 
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съюз, като обмени мнения по доклада на Комисията относно механизма за 
ранно предупреждение и Годишния обзор на растежа, както и по съобщени-
ето на ЕК относно прегледа на законодателните пакети, известни като пакета 
от шест законодателни акта (Six Pack) и пакета от два законодателни акта 
(Two Pack). 

Годишният обзор на растежа е отправна точка за Европейския семестър 
2015 г. В него се посочват приоритетните действия, които държавите членки 
следва да предприемат, за да осигурят по-ефективни политики за насърчава-
не на устойчив икономически растеж. 

Докладът по механизма за ранно предупреждение поставя началото на го-
дишната процедура по макроикономически дисбаланси. Докладът призовава 
за задълбочен преглед на икономическото положение в 16 държави, между 
които и България. 

Съобщението на Комисията представя оценка до каква степен регламенти-
те, наречени пакет от шест законодателни акта (Six Pack) и пакет от два зако-
нодателни акта (Two Pack), са били ефективни при постигането на целите си. 
Въз основа на тази оценка ЕКОФИН направи преглед на реформите в систе-
мата за икономическо управление на ЕС от 2011 г. и 2013 г. 

Относно доклада за Годишния обзор на растежа, България при-
ветства новия подход в определянето на приоритетните области. 
Споделяме мнението, че са възможни допълнителни подобрения 
при протичането на Европейския семестър, като приветстваме 
усилията за едновременно и по-ранно публикуване на работните 
документи на ЕК, придружаващи специфичните за всяка държава 
препоръки и задълбочените прегледи. 

По отношение на доклада по Механизма за ранно предупрежде-
ние подкрепяме основните послания в доклада относно напредъка в 
различните области на дисбаланси, както и по отношение на влия-
нието на макроикономическата обстановка, която възпрепятства 
по-бързата корекция на дисбалансите в държавите от ЕС. Подоб-
ренията във външните позиции следва да продължат с още по-
амбициозни мерки в подкрепа на конкурентоспособността. 

Във връзка с прегледа на реформите в системата за икономи-
ческо управление, България счита, че периодът на практическо при-
ложение все още е твърде кратък и на тази база не могат да се 
направят по-задълбочени оценки. 

 Съветът разгледа Годишния доклад на Европейската сметна палата за из-
пълнението на бюджета на ЕС за 2013 г., представен от нейния председател 
Витор Калдейра.  

България няма възражения по констатациите на Европейската 
сметна палата, направени в доклада. 

 ЕКОФИН одобри също доклада на работната група Кодекс за поведение 
при облагане на юридическите лица и прие заключения по темата. 

България подкрепя доклада на работната група Кодекс за пове-
дение при облагане на юридическите лица, представящ постигна-
тия напредък в работата на работната група за периода на Ита-
лианското председателство. 
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